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HEKOTOPBIE IIPUHEMBI YCTHOI O CHYETA.
YMHO;KEHHE.

Vuebnas yenv: VI3ydynTh HEKOTOPBIE

YCTHOTO CYeTa.
> UX IIPU BBIYUCIICHUSX.

Pazsusarowas yenv: Pa3Butre BHUMaHUS,
AMSITH, COOOPA3UTEIILHOCTH yYaIlluXCSl.

BocnumamenvHas uens: Bocnutanue
1 IPYT K APYTY, YBEPEHHOCTH B
'00CTBOBATH BEIPAOOTKE Y

YKeJTAaHUSI U TOTPeOHOCTH
MaTeMaTUKMU.




YMHOXKXEHUE YUCEJI HA 11

1conoco0

C HOMOIIBIO IPUMEHEHHUS PACHPEACIUTEIIEHOTO
CBOKCTBA YMHOXKCHUS a* (b+c)=ab + a-c

52 - 11 =52 - (10+1) = 520 + 52 = 572
43 - 11=43 - (10+1) = =2

706 - 11 =706 - (10+1) = 2
38 11= 72

434 - 11 =




YMHOXEHHWE UYUCEJI HA 11.

2 c11oco0 Ymnoorcenue memooom @Depponn. 25-11

IIpv yMHOKeHUH BTOpas uudpa MHOKUTENA 25
Oymer nmocuaeanei mudpou npousBeneHus (5);

cpeaHssa nudpa npousBeaeHUs paABHA CyMMe HUPP
MHOXHUTEIA 25 (2+5=7);

nepsas uudpa MHokUTEA 25 OydeT nepBou
uudpou npousseaeHus (2).

25+ 11 = 2(235)5 = 27
81 - 11 =3(8F1)5 ===
354 - 11 = 3@3F5)(5+4)4 = 3894
815 - 11 = §(8F1)(1F5)5 =c
2134 - 11 = 22+ D)+3)3+4)4 = 23474
5452 - 11 =SS+ =




IIpu ymMHO:keHHe Ha 11 , Korga cymMa aABYX psaAoM
CTOSIIIUX HU(pP MePBOro MHOKUTEA 00JIbIIIE WU
paBHa 10, To nn@dpy g1ecATKOB NPUOABIAIOT K
ciaenyrwineu crapmen nuppe maoxuress. [llpuuem,
CJIOKeHHEe U (P HAXO0 MPOU3BOAUTH TOJBKO C
KOHIIA.

IIpumep 1. 68 - 11

8 -TMOCJIIEJAHSAS MIU®PA ITPOU3BE TEHUS.
8+ 6=14 -4 -BTOPASI IUDPA IPOU3BEJIEHUS, 1 B YME;
6 1A 1 BYME BYAET 7 - IEPBASA IIU®PA IMPOU3BEJIEHMUS].

68 - 11 = 6(6+8)8 = 748
478 - 11 = 3@+7)(7+8)8 = 5258
89056 - 11 = 8(8+9)(9+0)(0+5)(5+6)6 = 979616
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a® 38-11=
4037 [ms}
248511 = 75+ 11 =
27335 [ 825 }
50849 11 = * 263 - 11 =
559339 E 2893 j
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YMHOXEHUE ABY3HAUHOI'O YUCJIA
HA 11T, HA I11T.

YMmuoskenue Ha 111, nva 1111 anainoru4yHo
yMHOkeHUI0 Hall. MbIciieHHO pa3aBuraeM
HudpbI HepBoro comuoxurtes 42 (4...2),
[peABaAPUTEIbHO HAUAA cCymMMYy ero mudgp 4+2=6,
U BCTABJIsIeM MOJYYCHHYI) CYMMY, IOBTOPUB 3Ty
onepPalUI0 ABAXKABI ( MJIA TPUKABI
COOTBETCTBEHHO):

42x111= 4(4+2)(4+2)2 = 4662 'y ;
39x111=3(3+9)(3+9)9 =12 =A _‘ -
72x1111= 7(7+2)(7+2)(7+2)2 = 79992 @B
35x1111=3(3+5)(3+5)(3+5)5 = <2
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YMHOXEHMUE /IBY3HAYUHOI'O YUCJIA

HA 101. \\
1 CII0COO, W CIOJIb3Ysl pacipeseuTe/IbHbIN

3AKOH.
58 - 101 = 58-(100+1)=58 - 100 + 58 - 1 = 5800 +
58 = 5858

2 CIIOCOo0

YT0O6BI yMHOXKHUTH ABY3HAYHOE YHCJIO HA 101 ,
Ha/l0 MBICJICHHO IIPUIINCATh K JTAHHOMY
yucy ( cmpaBa MM CJieBa) ellie pas caMo 3TO
4YUCII0.

54-101=5454 24-101=%7* 87-101=5"%2



YMHOXEHHUE TPEX3HAYHOI'O YA CJIA

HA 1001
1 cnocod, MCIOb3ya pacnpeaeauTe/IbHbIN

3aAK0H.

548 - 1001 = 548-(1000+1)= 548 - 1000 + 548 - 1 =
548000 + 548 = 548548

2 crmocoo

Y100b1 YMHOXUTH TPEeX3HAUHOE Yuca0 Ha 1001 ,
HAI0 MBICJICHHO IPUIIACATH K JAHHOMY YU CJIY
( cipaBa WM cJieBa) ele pa3 camMo 3T0 YHUCJIO.

256 - 1001 = 256256 789 - 1001 = -



e 381111 =
o
28 - 101 = 75 101 =
2828 7375 j
59 111 = 635 - 1001 =

6549 635635



r\ pougy |
@ (&)  VYMHOXEHHE HA 5, 25, 125.

u 5:-2=10 25-4=100 125-8=1000
\

YT00BI YMHOKMTH YHCJI0 HA 5, 25, 125 Haao pa3aeaurb
3TO YMCJI0O COOTBETCTBEHHO Ha 2, 4, 8 M pe3yabTrar

yMHOkUTH Ha 10, 100, 1000.

46 + 5=46:2 - 10 = 230; 14-5="2
48 - 25 = 48:4 - 100 = 1200; 28:25=5""21

32 - 125 =32:8 - 1000 = 4000. 56 - 25 =<}



ECJIM MHOKUTEJb HE JEJUTCS HALIEJO HA
2, 4,11 8, TO JAEJIEHUE IMMPOU3BOIUTCS C
OCTATKOM. 3ATEM YACTHOE YMHOXAIOT
COOTBETCTBEHHO HA 10, 100, 1000, A
OCTATOK HA 5, 25, IJIM 125.

1)53:5=26-10+1-5=265
53:2=26 u 1 B ocrarke;

2)43-25=10-100+ 3 -25=1075
43:4 = 10 n B ocTarke 3;

3)66-125=8-1000+ 2 -125=8250
66:8 = 8 1 B OCTaTrke2.




YMHOKEHHUE YUCEJI HA 15.

Y1061 YMHOXKUTbL Nt0O60E Yncno Ha 15,
HaAo0 ero YMHOXuUTtb Ha 10 u K
Noy4eHHOMY NnpounsBeaeHunto NnpnbaBuTb
NONIOBUHY 3TOro NpousBeneHus.

Npumep.

78 -10
78-15=78-10+ 3 =780+ 390 =

-y
=1170 5 @




2 N BBIYMC/IU
2% 38-25=
360 + 180 = 9-100+2-25=
= 540 950
248 - 15=—""""""" 75+ 5=
2480 + 1240 [37.10“.5:375}
= 3720
72 -125=, 264 - 25 =
72:8-1000= 264:4-100
9000 [ =660(J




YMHO/KXEHHE HA 9, 99 1 999.

YMHOkeHue Ha 9, 99 u 999
OMOIIbIO IPUMEHECHUSI
pPACOPEACIUTEIBLHOIO 3aKOHA
58;|

286 -9 =286 - (10-1) = 2860 — 286 = 2574:
23 - 99 = 23:(100-1) = 2300 -23 =2277:
18 - 999 = 18-(1000-1) = 18000 — 18 = 17982.



3agauya C.B. PaunHCcKOro « YmMuoorcenue
Ha 9, 99 u 999 uucen, umerouiux
O00UHAKOB0E KOJIUUECMBO UUPD).

1)oT mepBOro MHOXKMTEIISL HAJIO OTHATH 1,
3aIMCaTh OTBET.

2) OT BTOPOI'0 MHOXKUTEJIS HaA0 OTHSTh
IIOJIYYCHHYIO PA3HOCTDb, 3aIIMCaTh OTBET.

Buoiuuciau cam

7-9 = (7-1)(9-6) = 63

5-9=(45_
37 - 99 = (37-1)(99-36) = 3663 At

548 - 999 =
127- 999 = (127-1)(999-126) = 126873 247452



Bo3zeeoenue 6 keaopam 08y3HauHbIX yucei, @ Q p f 4

OKAHYUBAIOWIUXCA HA ). @& “Z
2 I~
352 =2025 s
[IpaBui10 OCHOBAHO HA TOXKJIECTBE -
(10a + 5)° =100a*(a + 1) + 25 D) ILndpy

JECATKOB B YHCJIC HAJI0O YMHOXHUTD HA Uuppy Ha |
OoJbIlle JaHHOU, T.e. 3:4 =20

2) K 1ostydeHHOMY pe3yJIbTary MPUIIUCATh YUCIIO 25

75% = (7-8)25 = 5625.
45°% =14-5)25 = 2025.
25% = (2-3)25 ==



Bo3zeeoenue 6 keaopam 08y3HauHnvlx YuUCel, UMEIOUWUX
J 0ecamkoe.

ITOT CIt0c00 OCHOBAH HAa TOXKJIECTBE
(50 + a)* =100-(25 +a) +a’.

1)K gucny 25 npubaButh nudpy B

pa3psic €AUHUILL, 3alIMCaTh OTBET.

2)CripaBa K pe3yJibTaTy NpPUMIUCaTh

KBaJIpaT Yuciia AUHUIL], YTOObI

MOJIYyYUIIOCH YETHIPEX3HAUHOE YMCIIO.

512 =100-(25+1)+ 12=2601,
582 = 100:(25+8)+ 8> = 3364,
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YMHO/KEHHE METO/[OM @®EPPOJIA
JABY3ISHAYHbIX YHCEJI.

DTOT CII0CO0 YMHOXEHHS CIeyeT U3 TOXKIECTBa
(10a +b)(10c + d) = 100ac +10(ad + bc) + bd.

J1J1s1 mosTydeHus €AUHUL] IPOU3BEICHUSA IEPEMHOXKAKOT
EAUHUILI MHOXUTEIIEH, U OJTYYECHUA JECATKOB
YMHOXAIOT NECIATKU OJJHOTO HA €UHULIBI APYTOTO
MHOXKUTESI U HA00OPOT U pE3YIbTaThl CKIAAbIBAIOT, IS
MOJIYYE€HUS COTEH MEPEMHOXKAKOT JECATKHU.

37- 48 =(3-4)(3-8+7-4)(7-8) = 1776




YMHOKXEHUE METO/OM ®EPPOJIA
YHCEJT BTOPOTO JECITKA (0710 5020)-

ITOT CIOCO0 YMHOKEHHSI OCHOBAH HA TOXKIECTBE
(10 + a)-(10 + b) =100 + 10-(a + b) + ab
1217 = 100 + (2+7)-10 + 2-7 = 204
K uncny 100 mprOaBUTh NPOX3BEICHHUS:

- CyMMy €IMHHUI] YHCJIa YMHOXUTH Ha 10;
- [lepeMHOXUTh €IMHUIIBI;

13-19 = 100 + (3+9)-10 + 3-9 =




57>

252

100-(25+7)+7*=
3249

BbIYNCJIUTE

2|LL

4 _[ 2 l
100 -(25+4)+4
= 2916
15% =
(1-2)25=225
652 1)
(6:7)25=4225




Ymnoorcenue uucen, cymma uugp
eounuy- Komopuix pasna 10,
a YUC10 0eCAmMKO8 0OUHAKOBO

DTOT CIIOCOO0 YMHOXKEHMSI OCHOBAH Ha TOXKJIECTBE

(10a+b)(10a+c) = 100a-(a+1) + bc

43 -47=4-5)3 -7)=2021

1) {rdpy AECATKOB @ YMHOKHUTH Ha YUCIIO, OOJIbILIEE
naHHoro Ha I. 3amucarb pe3ybTar.

2)CrpaBa npunvcarh IPOU3BEIACHUE €IUHULL MHOXKHUTEIICH.

Buviuucau cam

31-39= 1209 82 - 88 = 7216 64 - 66 =| 4224




PYCCKHHU CITOCOBb YMHO)XEHUA,
UJIU CIIOCOBb UBMEHEHUSA
COMHO)KUTEJIEU

K¢ 01MH COMHOKUTEIb YBEJINYUTH B
HECKOJILKO pa3, a APYroud YMEHbIIUTH BO
CTOJILKO K€ pa3, TO IPOU3BEACHNE HE
N3MEHUTHCS.

Ilpumepni:

43 -16 =868 =172-4=344-2=688°1 =
688

23:-27=69-9=207-3=621-1=0621
125-24=500-6=1500-2=3000-1=3000



PEIIIUTE ITPUMEPBHI I1O CITIOCOBY
U3MEHEHUS COMHOXXUTEJIEU

37- 8 = [ 74- 4=148- 2 =296 - 1 =296

53:16= | 106-8=212-4=424-2 =848-1= 848

——
34-18= ([ e 90— 204-3=612-1=612

X ——————
45-24= | \

90-12 = 270-4 =540-2=1080-1= 1080

m

37+32= | 7416 =148 8 =296-4 = 592 -2 =

1184 -1 =1184




JIMTEPAT YPA.

1. N.!. YeBeieB «IIpuemMbl yCTHOIO cueTa M
BbHIYUCJICHUS HA CYETHBIX NPUOOPAX).

2. Buaenkun H.S1, KoxoB B.U, YUecnoxkoB A.C,
IIBapuoypa C.U. Maremaruka 5 kiacc.

3. b.A. Kopaemckuu «Maremarudeckas
CMEKAJIKA.

4. . ®. Haruoun «MaremMaTnyeckas IIKaTyJIKa.
S. AKypHajia «MaremMaruka B HIKO0JIe»



NCITOJIb3Y EMbBIE UHTEPHET-PECYPCHLI:

Google kapTUHKHU
0113811931e7b7ea6065023992b6cf52
http://suhin.narod.ru/mat4.htm




